
rnagy ütés, amit Trianonból kaptunk 

tftáidaimunkban, 

hadék szélén áll s aki lezuhant, a há- 

Nem minden ügy - 

kat. Ha a türés isteni erény, mi ebben 

BANs Ac 

magyar ügy 
Úraim, egy őszinte szóra, még ha 

kellemetlen is: ugy a magyar kisebb- 

ségi politikánknak, mint egész ma- 

var közéletünknek egyik legnagyobb 

tévedése, egyik legkárosabb hibája, - 

araelyre tizenkét év után végtére is 

ájötteank - hogy bizonyos ügyekből 

- magyar ügyetcsinálunk, harcolunk, 

szponáliuk magunkat érte és két- 

millió magyar nevében beszélünk, 

irunk róla. Ezt pedig a tizenkettedik 

órában, azaz tizenkettedik évben, 

mint egy fellépett járványt, meg kell 

szüntetnünk. Ez a cikk nem akar 

setki ellen vádirat lenni, hiszen én is 

magyar ügyet csináltam abból, ha a 

fajtámhoz tartozón vágtam egyet. A 

elkeseredettségünk 

ben valami konok összetartást ková- 

csolt össze bennünk, ha egyebet nem 

tehettünk, összeszoritottuk a fogun. 

kiképeztük magunkat és érdemesek 

vagyunk a még ki nem tüzött erény 

diira. Egy szóval sem biztatnék egy 

magyart sem atra, hogy a másik 

sorsz, fájdalma, Könnye mellett érzék- 

telenül, cinikusan haladjon el. Eller. 

kezőleg: mentsük meg azt, aki a sza. 

tunkon hozzuk fel. De - és most jön 

a nagy és igazságos De - ne csinál. 

junk magyar ügyet olyan esetekből, 

amelyeket odaát, a magyarok hazájá- 

ban birói és társadalmi fórumok előti 
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vonatot és 

A budapesti rendőrség lázasan 

folytatja a biatorbágyi merénylet 

ügyében a nyomozást. Több adatból 

következtetnek arra, hogy a me- 

rényletben magyar kommunisták- 

nak is része volt. Irásszakértők ala- 

posan megvizsgálták a merénylet 

szinhelyén talált levelet és összeha- 

sonlitották azt ismert kommunista- 

vezetőknek a rendőrségi nyilván- 

tartásban őrzőtt irásaival. Arra a 

meglepő megállapitásra iutottak, 

hogy a biatorbágyi levél irása tel- 

tartott kommunista irásával. 

Az illető kommunista ellen 

néhány hónap előtt eljárást in- 

A gyanus német 
A magyar kormány ötvenezer 

pengős jutalmat tüzött ki azok ré- 

szére, akik a merénylők nyomára 

vezetnek. 
Ennek eddig már az az ered- 

ménye van, hogy kétszázhet- 

venhat feljelentés érkezett a 

rendőrségre. A rendőrség 

egyetlen feljelentést sem hagy 

megvizsgálatlanul. 

még szigorubban birálnának el, mini 

nálunk. Az itteni magyar sajtó ne 

legyen jótékony takaró azok számára,
 

akik feltornászták, felstréberkedték 

magvkat a vezetőink közé, csak 
azért. 

hogy a maguk komisz kis seftjeit an.
 

aál könnyebben csinálhassák. 
Sainos 

főöleg az utóbbi két évben számtalan 

esetre tudnék hivatkozni, amelyek 

mindenk számára érthetővé tennék, 

hogy ennek az utolsó betüjéig ma
gya! 

lapnak a vezetőhelyén ezzel a ké
rdés 

sel vagyok kénytelen foglalkozni. 
D" 

amiként nem lépek fel vádlóként,
 ép 

pen ugy védőt sem foga
dok a magam 

álláspontiának igazolására. Csak be 

jalentem. hogyha kell, a tüntető 
disz 

magyart is leszedem arról, aki gaz- 

ságot követ el akár magyar, akár
 ro 

mán, szász, zsidó, bárki ellen. 

ekzisztenciákon átgázoló bankügyész, 

a lelkijemeretlen bankdirektor, aki 

elspekulália betétesei pénzét, a pana- 

mista fekális, aki eladja az irodájá! 

és piszkos üzletei hasznát átmenti a 

határon tul, a leánykereskedő szin 

igazzató és a többi sötétszégyen
foltia 

a magyar életnek, elém hiába tartiz 

Az 

Több száz detektiv és rendőrtiszt 

foglalkozik a nyomozással Ezek 

közül most számosan nyomoznak a 

gyanuba vett kommunista után. 

Annyit megállapitottak róla, hogy 

Párisban a kommunista agitátor is- 

kolának egyik vezetője volt és hosz- 

szabb idő óta külföldön tartózko- 

dik. 
Tegnap egy budapesti ószeres je- 

kes bejelentést tett. Elmondotta, 

hogy szeptember 7én 

az 

TIMISOARA- TEMESV 

jesen azonos egy régóta nyilván
 

lentkezett a rendőrségen, aki érde
 

Biatorbá- 

on járt és amikor parasztszeké- ! 
gyon j 

Négy izgatott idegen és a még 

izgatottabb soffőr 
A rendőrségen számos egyén van 
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ditottak, azonban akkor sike- 

rült neki Csehszlovákiába szök- 

ni. Valószinü, hogy a merény- 

let elkövetésére Magyaror- 

szágra jött és utána ismét 

csehszlovák területre menekült. 

A magyar hatóságok kérelmére a 

cseh hatóságok a Felvidék több he
- 

lyén razziákat tartottak és néhány
 

gyanus kommunistát összefogtak. 

Amennyiben ezek nem tudnak ali- 

bpit igazolni és kiderülne róluk, 

hogy az utóbbi napokban Magyar-
 

országon jártak, akkor tovább is 

őrizetben tartják őket riindaddig, 

amig kétségtelenül kiderül, hogy a 

l merényletben nem volt részük. 

a gyanus kofferrel 
fen visszafelé utazott, a kocsira 

egy német ember kéredzett föl. Az 

illetőnél ugyanolyan koffer velt, 

mint amilyenben a merénylők a 

robbanóanyagot elhelyezték. 

A német ember sokat beszélt 

és többek között azt is mondot- 

fa, hogy néhány nap mulva 

Magyarországon nagy dolog 

fog történni. 

Az ószeres megkérdezte, hogy mi 

az a nagy dolog, azonban az isnie- 

Tetlen férfi adós maradt a válasz- 

szal és szavak helyett csak mosoly- 

gott. Utközben találkoztak egy Bu- 

dapestről velük szembe jövő autó- 

rőszERKEsSzTő: 
vUcHETICHENDRED" 

Nyomában vannak a gaz orgyilkosnak, 

aki felrobbantotta a nemzetközi gyors- 

halálos áldozatainak száma 

huszonkettőre emelkedett 
tül tartott, azonban arról semmit 

nem hoztak nyilvánosságra. 

Nagykanizsáról az a szenzációs 

jelentés érkezett, hogy vasárnap 

délelőtt egy csehszlovák jelzés
ü po- 

zsonyi rendszámu Fiat automobil 

állott az egyik nagykanizsai g
arázs 

előtt. 
Az autónak négy utasa volt, 

akik magyarul és csehül beszél- 

tek. Fényképeket is mutogat- 

tak egymásnak, de vigyáztak, 

hogy a körülállók ezeket a ké- 

peket ne lássák. Mind a négyen 

igen izgatottak voltak és az- 

iránt érdeklődtek, hogy a határ 

messze van-e. Különösen a sof- 

főr volt nagyon izgatott és azt 

a benyomást keltette, mintha 

valamitől félne. 

A garázs tulajdonosa az utasok ki- 

hallgatott beszédéből azt vette ki, 

hogy a titokzatos utasok Ipolyság- 

nál lépték át a határt és Triesztbe 

igyekeznek, nhol hajóra akarnak 

szállni. 

Együttes temelés 
A biatorbágyi viaduktnál a 
romok eltakaritása még mindig 

folyamatban van. Tegnap dél- 

előtt a kocsi romjai alól egy 

vasutasnak a hulláját huzták 
ki. Ezzel a halálos áldozatok 

száma huszonkettőre emelke- 

dett. 
val. A német ember megállitotta az 

autót, átült arra és Budapest felé 

hajtatott. A rendőrségi uyomozás 

most annak a kikutatására is törek- 

szik, hogy ki volt ennek az autónak 

a soffőrje, mert remélik, hogy igy
 

sikerülni fog a titokzatos ismeret- 

len férfinak nyomára ijutni. l 

időben sokat tartózkodott gyanus 

alakok társaságában. Leipnik Gyu- elfogva, akik ellen kisebb nagyobb 

gyanu merült föl, hogy valami ré- 

sze volt a merényletben. Teguap el- 

fogtak egy Leipnik Gyula nevü 

la hosszabb időn keresztül tartóz- 

kodott Prágában, ahol sürün járt 

kommunista társaságokba. Leipnik 

elektrotechnikust, aki az nutóbbi 

pajzsul a tagsági igazolványt K 

velük, hi a magyar közösségből! Nem 
minden ügy - magyar ügy: értsék 

! meg végre! Ami tényleg magyar ügy, 

A robbanás halottait Budapestre 

szállitották, ahol azok jelenleg a 
Szvetenay-utcai tetemnézőben van- 

nak és jegyzőkönyvileg állapitják 

meg személyazonosságukat. A ha- 

lottakat csütörtökön temetik együt- 

tesen a Vérmezőről és a temetés 
napját a magyar kormány gyász- 

napnak jelentette ki. 

Károlyi Gyula gróf miniszter- 

elnök elnökletével a magyar kor- 

mány tagjai tegnap délben tanács- 

kozást tartottak, amelyen a biator- 

pbágyi merénylet ügyében inditott 
vizsgálattal kapcsolatos teendőkről 
volt szó. Ezenkivül megbeszélték 

i Gyula kihallgatása órákon keresz- 

mindnyájunk ügye - lett ro. 

konok, barátok, ellenségek felsora- 

kozunk, de sem ugródeszka, sem 

mindazakat a teendőket, amelyek 
! 

reklám, sem szégyen
takaró nem lehet 

a balsorsonk. 

(Kolozsvár) 



hasonló zete alt ére 

sabban e őrizni. Keresztes-Fi- 
scher Herenc belügyminiszter kije- 
lentette, hogy az ország közrendje 
a merénylet által nincsen veszé- 
lyeztetve és reméli, hogy a tett in- 

tézkedések Következtében a merény- 
let nem lesz megismételhető. 

A külföldi sajtó 
felháborodása 

nagyobb felháborbdással tár- 

gyalja a biatorbágyi merényle- 

tet. Az angol sajtó megálapit- 
ja, nogy az utopbi csztendők- 

ben nem volt elvetemültesb g0- 

nosztett, mint ez a merenyiet. 
Az olasz lapok sajnálatukat feje- 

zik ki, hogy akadnak olyan gonosz- 

tevők, akik ilyen merényletekkel 
ártatlan emberek életés oltják ki. 

A német, holland, svájci ujságok 
hasonló hangnemben irnak és vala- 

mennyien felháborodva bélyegzik 
meg a kommunistáknak eléggé el 
nem itélhető eljárását. A párisi 
J ournal azt irja, hogy 

a biatorbágyi merénylet szol- 

gáljon intésül a v ilágnak, hogy 

a kommunisták üzehneit nem 
szabad többé összetett kezekkel 
nézni. 

A kommunisták, mint azt több or- 
szágban egymásután elkövetett 
vasuti merényleteik mutatják, há- 
borut üzentek a fennálló társadalmi 
rendnek. Ennek a társadalmi rend- 
nek meg kell mutatnia, hogy még 
van elég ereje az orgyi ilkorolal 
szemben. 

A miniszterelnökségen tegi ap 
délben értekezlet volt a biatorbágyi 
anerénylet áldozatainak temetése 
ügyében. 

A temetést a kormány az ál- 
lam költségén rendezi, Buda- 
pest városa pedig diszeirhelyet 
ad a halottaknak, akiket egy 
más mellett tognak iemetni 

A temetésre kivonul a katonaság, a 

vasuti alkalmazottak egyesülete és 

minden társadalmi egyesület kül- 
döttsége. A halottakat vallási fele- 
kezetük szerint fogják a papok be- 
szentelni. A temetésen képviselteli 
magábt a kormányzó is és ott lesz a 
kormány valamennyi tagja. 

Ongyilkos lett 
a merénylet miatt 
A biatorbágyi robbanásnak teg- 

nap délután ota ajabb halálos áldo- 
zata van. A halál nem a robbasás- 
nál szenvedett sérülés következté- 
ben állott be, hanem egy lelkileg 
felizgatott ember a biatorbágyi go- 
nosztett miatt önként meut a Lalál- 
ba. Durlák Nándor negyvenhá- 
rom esztendős főgépész, aki a buda- 
pesti tejközpont alkalmazottja v. lt, 
a biatorbágyi merénylet ota egyre 
arról beszélt, hogy a kommaunisták 
elkeseritik a tisztességes polgárok 
Életét. Tegnap délutány Hortur 
Miklós-ut 113. számu lakásáról el- 
küldötte a feleségét és amikor egye- 
dü Ilvolt, felakasztotta magát. Mire 
a felesége hazatért, férje már ha- 
lott volt. 

Durlák Nándor bucsulevelet 
hagyott hátra, amelyben meg 
irja, hogy a biatorhágyi me- 
rénylet igen elkedvetlenítette 
és mert agy látja, hogy a kom- 
munisták még sok bajt és gon- 

érni, az inkább önk ent ttávo 
ik az elettől. 

ar meg 

Emlékezetes, hogy a mult eszten- 
dő karácsony másnapján a Buda- 
pest határában levő Auguszta telep 
vendéglőjében véres rablógyilkos 
ság történtt Scholtész János- 
nét, a vendéglő szakácsnőj jét éjsza- 
ka meggyilkolták és hulláját a ven- 
déglő nagytermében levő szinpad 
alá rejtették. A nyomozás csakha 
mar kideritette, hogy a gyilkossá- 
got Mester János csapós követte 
el. Mester János erdélyi származá- 
su, több éven keresztül csendőr volt 
Szörénymegyébean. Tavaly nyáron 
átment Magyaror. szágra, mert ett 
jobb keresetet remélt. Csapós lett 
az Auguszta- telepi vel déglőben, 
azonban keresete ott is kevés volt 

Megfojtolla és bő 
szakácsnét, amiért: 

életfogyüglani fegyházra itélte 
legfelső reó] 

jának és testvéreinek semmnit sem 
küldeni. Igy jutott eszébe, hogy 
meglopja Soltésznét, akiről azt hit- 

te, hogy sok pénze van. Ejszaka be- 
lopózott Soltészné Kamrájába és el 
akarta lopni annak pénzét. Azon- 
ban az asszony felébredt és rákiál- 
tott. Mester János akkor rávetette 
magát az asszonyra, megfojtotta, 
majd elvitte a pénzét. Másna apra 
azonban már letartóztatták. A tör- 
vényszék Mester Jánost tizenhárom 
évi fegyházra itélte, amit a tábla 
tizenöt esztendőre emelt föl. Teg- 
nap tárgyalta a pert a kuria és 

és nem tudott Erdélyben levő any- l 

Mester Jánost életfogytiglan tartó 
fegyházra itélte. Az itélet jogerős 
és Mestert hamarosan elszállitják 
a váci fegyházba. 

ötödik halálos 

A józsefvárosi Begajobb-sor és 
az Uri-utca sarkán munkás külsejü 
férfi holttestét fogták ki a Begá- 
ból. A leletről értesitették a rend 
őrséget, ahonnan Rede Sándor 
rendőrfőnök érkezett a helyszinére. 
A férfi ruháiban talált iratokból 
megállapitották, hogy Csehi Mi- 
hály ötvenhat éves iózsefvárosi, 
Begajobb-sor 45 szár alatt lakó kő- 
müvessel azonos. Pintea Vazul 
dr. hatósági orvos meggen a 
holttestet, de külső sérüléseket, 
vagy olyan nyomokat amelyek 
büntényre mutattak volna, nem ta- 
lált. Válószinü, a feltevés, hogy a 
férfit a szombati orkán a Begába 
sodorta, ahol halálát lelte. A holt- 
testet a józsefvárosi temető halot- 
tasházába szállitották, a rendőrség 
pedig meginditotta a nyomozási. 
Tegnap délelőtt kihallgatták a 

szerencsétlen kőmüves özvegyét, 

Kifogták a Begából a pusztitó vihar 
temesvári áldozatát, 

akit a szélvész a folyóba sodort 
aki elmondotta, hogy férje az egyik 
belvárosi épitkezésnél d Igozott. 
Szombaton délben Csehi Mihály az 
zal távozott el hazulról, h. gy a beti 
bérért megy al. Csehi azóta nem 
tért vissza Megállapitották, hogy a 
kőmüvesmester valóban felvette a 
pénzt, összesen kilencszáz leit, de 
utközben 
korcsmába; mert a Kabátja belső 
zsebében levő pénzből kilercven lei 
hiányzott. A többit megtalálták. 
Valószinü, hogy kőmüvesmestert 
utközben érte a vihar, amely azután 
a Begába sodorta. A feltevést neg- 
erősiti az a körülmény, hogy a bul- 
lát kalappal a fején fogták ki. A 
kalapot, amelyet vihar közben erő- 

sen a fejébe huzott, még a hullámzó 
viz sem tudta elszakitani a fejéről. 
A szerencsétlen ember halálával a 

vihar temesvári áldozatainak szá- 

ma ötre emelkedett 

A temesvári kerületi rendőrve- 
zérfelügyelőség érdekes ügyben in- 
ditotta meg a nyomozást. Néhány 

nap előtt ugyanis na gyobbszabásu 
okirathamisitást lepleztek le, amely- 
lyel a temesvári rendőrség egyik 

detektivét vádolják. A szokatlan 

érdekességü ügyre a figyelmet egy 
fiatalember terelte és a vizsgálatot 

a vezérfelügyelőség által őrizetbe 

vett ezen fiatalember vallomása 
alapján inditották meg. Az illetőt, 

Iskolai bizonyitvány hamisitásával gyanu- 
sitanak egy temesvári detektivet, 
évek előtt állitólag a karánsebesi közep. 

iskola titkára volt 

aki 

akinek nevét a vizsgálat érdekében 
egyelőre nem hozták nyilvánosság- 

ra, rendezetlen katonai ügyek mi- 

att tartóztatták le. Kihallgatása 

és iratainak átvizsgálása során az- 

után megállapitották, hogy az isko- 

lai végzettségéről tanuskodó bizo- 

nyitvány hamisityány, A fiatalem 

ber elmondotta, hogy az iskolai bizo 

nyitványt még évek előtt Karánse- 
besen hamisitották. A hamisitást 

egyik ismerőseé, Tatariu János 

* A pusztitó viharnak 
csak a SODRONYKERITÉSEK tud. 

jak FELÚENÁLLNII lássa el Ön is 
házát, kertiét SODRONYKFRITÉS- 
SEL, a legszebb, legjobb és legol- 
csóbb szabad. Dácia kerités- 

fonatból. 

Bozsák M. és Fia . T. 
Timisoara II., Alsó árok-utca 10. 

. Handó nagy faktár az összes ke- 
itésfonatfaitákban. 

; Telefon 3-88. 

e aut ak1 regati szárn 

soh em járt. A szemb 

betérhetett valamelyik 

Árlap ingyen 

zal védekezik, hogy K 

a talember továbbra : és t 
t és azt angoztatta 

abban az időben Tatariu az 
karánsebesi középiskolánál 

hatatosan tagadja a terhére ról 
büncselekményt, de ennek ellené 
rendőri felügyelet alá helyezték. 
érdekes ügyben Porumb rendőn 
ségi vezérfelügyelőhely ettes sze. 
lyesen folytatja a vizsgálatot é 
tényállás kideritésére tegaap 
ránsebesre utazott. Az cset n 
feltünést keltett 
mert Tatariut csendes, megbizh 
embernek ismerték, akiről az ily 
vádat nem tételezik fel. A vizsgi 
lat kimenetele elé nagy érdeklő 
sel tekintenek. 

ben folytatott vizsgálatról tegna 
ujabb meglepő részletek kerülte 
nyilvánosságra Ezek szerint 

tattak vizsgálatot. áka 
városi gyógyszerreceptekkel dol 
zott és hamisitott orvosi alárrás 

gyógyszerészeket mougkárositotta 
A közismert hamisitónál mest a 
iskolai bizonyitványokon kivül még 
egy hamisitott orvosi diplomát i 
találtak, amelyet az egyik 1 
temesvári katonaorvostól tulajdo 
tott el és az orvos nevét kitörölve a 

nusitott detektiv ártatlanságát fog 
ja igazolni. 

zzaaa 

Szerb iskolai 
Kkinevezések a Bánságban 
Létics György ar. szerb püspök 

egybázmegyéjének a romániai bán 
sagi részén a különböző iskolaszékek 
kel folytatott megbeszélések alapján 
a következő szerb tanitókat és tanitó- 
nőket nevezte ki: Petrovics Juliánnát, 
a zomberi tanitóképző végzett növen- 

dékét Varjas községbe, Vidak sinon 

lelkészt és Vidak Vicát Nagyszent- 
miklósra, Gyuricsin Milutin végzett 

teclógust a dézsánfalvi iskolához ta- 

nitónak nevezte ki, Dezics Illés ok- 
leveles tanitót Dentára, Marisics Mi- 

lena tanitónőt Ivánda községbe, Szte- 

panovacs Katicát, a zombori tanitó- 

képző végzett növendékét Kécsára, 

Janosevics Milutin végzett teológust 
Kenézre, Popovics Jivát ideiglenes 
minőségben Lukarec községbe, Malo- 

szevics Zsivka tanitónőt Munár köz- 

ségbe, Kerpenezan Dragomir tanitót 

Zárdaszentgyörgyre, Sztamoran Ivánt, 

a zombori tanitóképző végzett növen- 

dékét Nagyfalura, Lazarov Leposava 

tuitkár volt alkalmazva. Tatariu 

A bizonyitványnamisitás üg yéti 

aját nevére irt át. ut: in kó 

van szó és a vizgálat a meggya 

annál is inkáblt 

és Justinát ideiglenes minőségben 

Perovaszéló községbe, Urzics Darin 

ka tanitónőt Pécskára, Adamovics 
Lázárt, a verseci tanitóképző végzet tt 

növendékét Nagyszentpéterre, Buga 

rin Melániát és Ignatovics Vidát 
Sztancsóvára, mig Kerpinisan Szlobo 
dán tanitót Tornya község iskolájá- 
hoz nevezte ki 

es fenniszrakeüeks 

labdák iaphaték Káldor 
sportszaküzlelben, Szentgyörgay-tér. 



nyugdijasok, akik megint két hő- 

A a hirdetmény, hogy a nyugdijakat 

1931 szeptember i7. 

A mult héten a pénzügyigazgató- 

áÁágon kijelentették, hogy nyugdi- 
ak fizetésére öt millió lei érkezett, 

oovábbi milliók jelezve vannak és 

ehány nap mulva megkezdődik a 
nyugdijak kifizetése. A szegény 

nhapja lesik-várják kicsike nyugdi- 
aikat, remélni kezdtek, hogy végre 

pénzhez jutnak. Azonban az igéret 
u5ta elmult tiz nap, de a nyugdijki- 

i izetés csak nem kezdődött meg. A 

Iayugdijasok naponta csapatosan 
lepik el a pénzügyigazgatóság fo- 

yosóit, égő szemmel vizsgálják a 
fekete táblákat: rajtuk van-e már 

a mikor fizetik ki, ámde a sóvárogva 

kutatott irás csak nincsen még ki- 
függesztve. Bekopogtatnak a pénz- 

ügyi tisztviselőkhöz, az elszántab- 

bak a pénzügyigazgatóhoz is beme- 

részkednek, de ez mind hiábavaló 
próbálkozás, sehol nem mondják 

meg nekik, nem tudják nekik meg- 
mondani, hogy a nyugdijfizetés 
mikor kezdődik. 

És ez nemcsak Temesvárott 

van, hogy a nyugdijasok hasz- 

talanul várják a nyugdijat, ha- 

nem a vidéken is. A megye 

minden községéből naponta 

jönnek a panaszok, hogy itt is, 

ott is a nyugdijasok nem tud- 

nak nyugdijat kapni. Pedig a 
vidéki helyeken lakó nyugdija- 

sokat mennyivel könnyebb 

volna kielégiteni. 

Nincsenek sokan, az adóhivatalok- 

nak mindenkor van annyi pénzük, 

hogy a nyugdijakat hiánytalanul 

kifizethetnék, azonban - ugylát- 

szik - hiányzik a méltányos meg- 

értés és a jóakarat. 

Nagyszebenben hónapok óta 

megoldották a nyugdijkifizetés 
kér- 

dését. A nyugdijasok érintkezésbe 

léptek a Szász Földhitelintézettel 

és a tárgyalások kedvező eredmén
y- 

nyel végződtek. A pénzintézet 
cse- 

kély kamat ellenében mag
ára vállal- 

ta, hogy a nyugdijasok nyugdijai
t 

havonta kifizeti a nyugdijasok 

egyesületének, amely azokat 
aztán 

szétosztja a nyugdijasok köz
ött. A 

pénzintézet megkapja a nyugdijak 

tfelvételére szükséges iratokat és 

felhatalmazásokat és mindenkor, 

amikor a nyugdijkiutalás a nagy 

szebeni pénzügyigazgatósághoz 

megérkezik, a bank felveszi az ál 

tala már előlegesen kifizetett 
nyug 

dijakat. 

Temesvárott most mozgalom in- 

dult meg a nyugdijkérdés hasonló 

megoldása érdekében. Binder ez 

fedes és Kisslinger kapitány. 

ezenkivül a nyugdijasok több más 

vezetője állott a mozgalom élére. 

Két temesvári nagybankkal már 

megkezdődtek az előzetes informa: 

tiv tárgyalások. Egyelőre csak a 

katonai nyugdijasok nyugdijának 

előlegezéséről van szó, de ugy lát- 

szik, hogy a mozgalomhoz még ezen 

a héten csatlakozni fognak a vas- 

uti és a közigazgatási nyugdijasok 
is. Valószinü, hogy Temesvárot

t a 

létesitésére, a 

nyomorgó temesvári nyugdijasok meg- 
gyezési keresnek a banhokkal honzorciam 

mely pontosan előlegezné 

havonta a nyugdijakat 
Ebben az esetben a bankok 

a nyugdijak előzetes kifizeté- 

sére konzorciumot létesitenek. 

A nyugdijasok körében ez a 

várható megállapodás nagy 
örömet és megelégedést, meg- 
könnyebbülést keltett. Körül- 

tül várni a nyugdijra, nem kell 
remegni, nem kell a gondokkal 

küzdeni és nem kell fütől-fától 
hitelt kunyorálni a bizonytalan 

időben kifizetésre kerülő nyug- 

dij reményében. 

A nyugdijasok ebben az esetben 

belül egy százalék az, amit a minden hónap elsején pontosan 

nyugdijból a bankoknak fizet- kapnák meg nyugdijaikat és 

ni fognak, ezzel szemben nem megélhetésük nem volna többé 

kell heteken, hónapokon keresz- ]bizonytalan, mint eddig. 
att 

Jorga Miklós miniszterelnök 

egyelőre biztosan ül a nyeregben. A 

király távirata, amelyben Jorga 

iránti bizalmának ad kifejezést, el- 

oszlatta a kormány feje felől a fel 

hőket. Jorga minisztereinök külön- 

ben ujból szükségesnek találja, 

hogy megcáfolja azokat a hireket, 

amelyek egyik beszédéről beszánmol- 

tak. Mint ismeretes, a miniszterel- 

nök vasárnap Focsaniban résztvett 

egy kulturális gyülésen és beszédé- 

ben nem állhatta meg, hogy kitér- 

jen a politikai kérdésekre is A 

miniszterelnöki sajtóiroda tegnap 

délben kommünikét adott ki, amely 

ben kijelenti, hogy Jorga miniszter- 

elnök Focsaniban egyáltalán nerr 

beszélt politikáról. Az utóbbi idő- 

ben - mondja a kommüniké 

rendszerré vált, hogy a miniszter- 

elnök szavaiba tendenciózusan poli- 

tikát magyaráznak bele. A minisz- 

terelnököt azonban az ilyen gán: 

csoskodás nem tériti el utjáról és 

tovább dolgozik az ország érdeké- 

ben. 

Látszólag Jorga és Argetoianu 

között az egyetértés teljesen hely- 

reállott. Azonban, hogy ugy van-e: 

kérdés. Ugyanis szombatra minisz- 

tertanácsot tüztek ki, de ez elma- 

Két kihallgatásmesszemenő 
politikai eseményre enged 

következtetni 
rad. Jorga okosabbaak találja, hogy 

elutazzék Szászrégenbe, ahol szom- 

baton kulturális unnepségek lesz- 

nek, amelyeken Jorga is résztvesz. 

Szászrégenből a miniszterelnok Ma- 

rosvásárhelyre utazik és résztvesz 

pártjának szervezkedő gyülésén. 

Politikai körökben különben so- 

kat beszélnek most két királyi ki 

hallgatásról. 

cián fogadta Argetoianut és utána 

közvetlenül Hatiegan fmilt, a 

nemzeti parasztpárti kormány volt 

munkaügyi miniszterét. 

két kihallgatáshoz különböző kom- 

binációkat füznek. Az egyik kom- 

bináció szerint 

közegészségügyi miniszter távozik a 

helyéről és helyét Hatiegan foglal- 

Az uralkodó andien- 

Ehhez a 

Cantacuzino 

ja el. 

A mai nap politikai 

hogy Avereseu tábornok, 

külföldről történt 

birtokán tartózkodott, ma reggel 

megérkezett Bukarestbe, hogy párt: 

jának tényleges vezetését átvegye. 

A pályaudvaron legbizalmasabb 

hivei fogadták a marsallt. A nép- 

párt vezérkara ma délután ülést 

tart, ennek a hétnek a végére pe- 

dig összehivják a végrehajtó bi- 

zottságot. 

eseménye, 
aki 

A buza alacsony ára képezi a mező-
 

gazda minden gondját és azért ál- 

landó a törekvés, hogy a gabonaérté
- 

kesités javulása előmozditható le- 

gyen. A gazdaközönség erre né
zve a 

legalkalmasabb módot a gabo
namono 

póliumban látja. A bánsági sváb gaz- 

dasági egyesület erre vonatkozólag 

memorandumot is dolgozott ki, ame- 

lyet eljuttatott a földmivelésügyi mi-
 

niszteriumhoz. Ugyancsak ebben az 

ügyben tegnap Temesvárott a keres- 

kedelmi és iparkamara nagyter
mében 

tanácskozás volt, amelyen a svál 

gazdasági egyesület képviselőin kivül 

a malmok, pékek, gabonaekszportőrök 

és a mezőgazdák megbizottai vette 

arészt. 

Az értekezletet Blaskovics 

Ferenc nagyprépost nyitotta meg, aki 
megállapodást nem egy, hanem 

több bankkal csinálják meg. 
rámutatott arra, hogy a buza elért 1 

m 

Gabonamonopolium létesitésével gondolja 

a sváb gazdasági egyesület a buza árát 

emelni és a paraszísógot a 

megmenteni 

ikoldusbottól 

már a legalacsonyabb árat, 

mellett a parasztság feltétlenül kol- 

dusbotra jut. A nagy áresés okai a 

tengerentuli államok gabonatul
ternie- 

lése, amely lehetetlenné teszi az eur 

pai gabona méltányos értékesitését
. 

A kiviteli prémium keveset 

használt és azért más módot 

kell keresni a buza értékének 

emelésére. Ez a mód pedig csakis 

a gabonamonopólium lehet. 

Jugoszlavia példája mutatja, hogy 
a 

gabonamonopólium az árak emelésé- 

hez vezet. Romániában is meg kell 

csinálni a gabonamenopóliumot és 

redg tekintettel arra, ho
gy az eksz 

portbuzánál továbbra is versenyezni 

kell a külfölddel, belféldön a büza 

árának métermázsánkint legalább 

hatszáz Jeiesnek kell lennie. 

hazatérése óta 

amely 

fizetéssel 

3. oldal 

kátus elnöke azt javasolta, hogy ala- 

kuljon meg a nemzeti gabonaértéke- 

sitő szövetkezet, amely a vételt és 

eladást a kezébe vegye. A buza árát 

állapitsák meg négyszáz leiel mázsán- 

kint, azonban ez az ár havonta tiz 

leiel emelkedjék. Igy aztán azok a 

gazdák, akik abban a helyzetben van- 

nak. hogy buzájuk értékesitésével 

várhatnak, nagyobb árat kaphassa- 

nak. Szerinte a pékeknek üzemüket 

racionalizálni kellene. 

A kis péküzemeket teljesen be 

kellene szüntetni és kárpótlás- 

képpen ezekre lehetne a kenyér 

értékesitését bizni. 

A lisztárakat kilónkint 9.50, 

leiben, a kenyérárakat minőség sze- 

rint 19. 8 és 6 leiben lehetne az uj 

buzaárak alapján megállapitani. 

Brata varjasi malomtulajdonos 

szerint a buza értékét ugy lehetne 

emelni, hogy a felesleges mennyisége- 

ket denaturalizálják és azokat iparl 

és takarmányi célokra használják 
föl. Többek hozzászólása után Pier- 
re János inditványára ugy döntöt- 

tek, hogy szükebb bizottságot külde- 
nek Ki, amely a gabonamonopóliumra 

vonatkozólag elkésziti a javaslatot és 

azt ujabb értekezletnek bemutatja. 
sszggsetae 

A duhaj 
adótisztviselő bünös uton 
szereztfe a pénzt köliséges 

passzióihoz 
Nagy legény volt Rékáson Grel- 

net Károly huszonöt esztendős 
adótisztviselő. Állandóan nagyokat 
mulatott, huzatta magának a ci- 

gánnyal és nem vetette meg a pezs- 

gőt sem. Szerette a szép lovakat és 
egyremásra vásárolia 1s azokat. 
Igaz, hogy a házbért nem fizette 
meg Friedmann dr. orvosnak, 
akinek a házában lakott, de ez még 
mindig nem olyan nagy megtaka 
ritás, hogy egy háromezer lei havi 

el biró tisztviselő olyan 
költséges passziókat engedjen meg 
magának, mint azt Grelnet tette. A' 

mult napokban aztán kiderült, 
hogy honnan volt Grelnet Ká- 
rolynak pénze a sok duhajkodásra. 
Hivatalában váratlanul rovancsolás 
volt. Sikkasztásnak és más bünös 
manipulációnak jöttek a nyomára. 
Grelnet előszeretettel csinálta azt, 
hogy az adózóktól nagyobb össze- 
get szedett be, mint amennyi azok 
kivetett adója volt. A kivetett adót 
beszolgáltatta, a különbséget pedig 
megtartotta magának. Grelnet Ká- 

rolyt hivatalától felfüggesztették. 

Erre a feleségével együtt Buziásra 
költözött és most apósánál, Nagy 
Béla állatorvosnál lakik. Az após 

nak már sok gondot okozott a veje, 

akiért már nem egyszer fizetett Ki 

nagyobb összegeket. Most aztán, 

hogy Grelnet Károly elvesztette 
állását, ujra apósa tarthatja el. 

7 és 5 

Nagy raktár modern 
cserépkályhákban, 
kandallókban és ta- 
karéktüzhelyekben, 

Minden szinben és kivitel 
ben, elsőrendű anyagból, 
bámulatos olcsó áron az 

1898. évben alapitott cse- 

*irtler Adolf, a malomszindi- 



népküzösség mellett. 

*. olánli 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY- 

TER 4. SZÁM. 

Telefon: 

2.52, este 9 után 19 és 2-f2. i 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

s30, félévre 600, évente 1208 lek 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 
mg 

Felbecsülhetetlen 
még mindig az iféletidő 

okozta kár 

A szombati óriási vihar által oko- 

zott anyagi kár az első pillanatban 

már felbecsülhetetlen volt és a puszti- 

tás teljes arányai csak most a vihar 

uián néhány nappal válnak köz- 

ismertté. A károsultak között szere- 

pel Si ebold Fülöp ismert temes- 

vári asztalosmester is, akinek a 

gyárvárosi Távirda-utcában levő há- 

zát a vihar valósággal a földig le- 

rombolta. Siebold még 1926. évben 

épitette fel a házát, amely 200.000 lei- 

be került. Az uj épület tetőzetét a 

borzalmas erejü orkán letépte és 

darabokra törte, a falakat pedig le- 

döntötte. Hasonló nagy károkat oko- 

zott az itéletidő a temesvári dohány- 

beváltó hivatal józsefvárosi, Zöld- 

pázsit-utcai telepén is, ahol a rak- 

tárakat lecserepezte, az ablakokat pe- 

dig kerettel együtt kitépte. A puszti- 

tást sürü eső fejezte be, amely be- 

csapott a raktárakba és a felhalmo- 

zott dohányt eláztatta. 

megmentésén a hivatal teljes sze- 

mélyzete a késő éjszakai órákig ke- 

ményen dolgozott. A dohánybálákat 

a vihar által némileg megkimélt 

raktárakba helyezték át és kibontot- 

ták, bogy a penészedéstől megóvják. 

A szenvedett kár azonban igy is je- 
lentős. 

A város tulajdonát képező ötven 

épületen a vihar, amelynek sebessége 

különben másodpercenkint huszonhat 
méter volt és nagy ereje folytán az- 

zal a veszéllyel fenyegetett, ha még 

egy negyedóráig tart, a fél várost el- 

pusztitotta volna, szintén óriási káro- 

kat okozott. A városi mérnöki hivatal 

megállapitása szerint a megrongált 

épületek helyreállitása 530.000 leibe 

fog kerülni. A munkálatokat saját 

kezelésben végezteti a város. 

-0 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai inté- 
x 

zet jelenti: Csendesebb időjárás vár- 

ható, az északi részeken még boru- 

ással délen ellenben derüléssel. 

- A kispolgári szövetség és a német 

népközösség. A terzevári német nép- 

közösség tanácsa legutóbbi ülésén 

foglalkozott a kispolgári szövetség 

szervezkedésével. Megállapitotta, hogy 

ujabb polgári pártra nincsen szükség, 

mert a meglevő polgári pártok eléggé 

képviselik a polgárság érdekeit. A 

német népközösség elvárja tagjaitól, 
hogy azok más polgári szervezetbe, 

vagy szövetségbe nem lépnek be és 

tovább is hiven kitartanak a német 

A dohány 

hiányzó irat miatt nem hozhatta meg 

A tanonciskolák fölötti felügye- 
let - mint annak idején megirtuk 
szeptember elsejétől kezdve a 
kereskedelmi és ipari miniszterium- 
tól a munkaügyi miniszterium ha- 
táskörébe ment át. Erről hivatalo- 
san értesitették Temesvár városát, 
mint az itteni tanociskolák fentar- 
tóját, az összes tanonciskolákat és 
az ipartestületet azzal a megjegy 
zéssel, hogy az inasiskolákra vonat- 
kozólag előzetesen kiadott összes 
rendelkezések továbbra is érvény- 
ben maradnak. 

Ezen rendelkezések közé tar- 
tartozott évtizedek óta az is, 

hogy a négy, vagy több közép- 
iskolát végzett tanoncok men- 
tesek a tanonciskola látogatá- 
sától. 

Annál nagyobb volt azonban a 
meglepetés a mostani iskolai esz- 
tendő kezdetén, amikor a tanoncis- 
kolák igazgatói kijelentették, ezen- 
tul az összes tanoncok - tekintet 
nélkül arra, hogy milyen előkép- 
zettségük van - kötelesek a ta- 
nonciskolákat rendszeresen láto- 
gatni. Temesvárott körülbelül ezer- 
hatszáz tanonc van és ezeknek har- 

- Elhunyt gyárvárosi asztalos- 

mester. Temesvár iparos társadalmá- 

nak egyik régi és ismert tagja, P a- 

licskó Antal asztalosmester hat- 

vanhat esztendős korában meghalt. 

Temetése ma délután négy órakor 

lesz a gyárvárosi Muzslay-utca 25. 

szám alatt levő gyászházból. Halálát 

felesége, három fia és nagyszámu 

rokonság gyászolja. 
vatu mcsezz 

Oszi ujdonságok. 
Iskola Uniformisszövet 

. Lei 140 per mir....... 
Kasha Sporikabátra 
per míir. .. Lei 140 

a Népáruházban 
Belváros, Matei Corvin-utca 4. 

* Ha Temesvárra jön, kerje m 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Coa 

ducatorul prin Timisoara.) 
A Felebbezés a 17 városi tisztviselő 

kinevezése ellen. Ismeretes, hogy a 

város ujabban tizenhét állást töltött 

be, amelyekre a jelölteket előzetes 

vizsga alapján nevezték ki. A tizen- 

hét városi tisztviselő kinevezése ellen 

azonban felebbezést nyujtottak be a 

temesvári reviziós bizottsághoz, amely 

az ügyben szeptember 15-re, a teg- 

napi napra tüzte ki a döntés kihirde- 

tését. A reviziós bizottság néhány 

a döntést és ezért az itélet kihirdeté- 

ságot az ipari 

..................... 

sét szeptember 26-ra halasztották el. 

... 

1 mincöt százaléka végzett legalább 
négy középiskolát. Ezek körében 

nagy megütközést keltett a rende- 
let, amely azt kivánta, hogy a négy 
középiskolát végzett tanoncok egy 

iskolába járjanak a négy elemi osz- 
tályt végzett tanoncokkal. Sőt a 
tanonciskolák igazgatói ragaszkod- 
tak ahhoz, hogy az összes tanoncok, 

akár csak elemit végeztek, akár 
pedig négy, vagy ennél több közép- 
iskolát, kötelesek felvételi vizsgát 
tenni. 

Ennek a követelésnek első 
következménye az lett, hogy 
számos középiskolai tanulmá- 

totta szerződését mesterével és 
lemondott arról, hogy ipari pá- 
lyára lépjen. 

föl ugyan a szerződést, azonban 
vonakodnak olyan tanoncokkal is- 
kolába járni, akik nemcsak fiata 

zettségben sokban állanak mögöt- 

végzettek is már sokkal többet ta- 
nultak, mint amennyiben a tanocis- 
kola őket részesithetné. 

nyokat végzett tanonc felbon- 

Igen számosan még nem bontották 

labbak náluk, hanem iskolai kép- 

tük. Hiszen a négy középiskolát 

1931 lepe 1 

Elriasztják a temesvári tanuttabb ijus 
pályáktól egy elavult is- 

kolai rendelet aöukos feltámasztásával 
Az ipartestület beadványt inté- 

zett a városhoz, mint iskolafentar- 
tóhoz és kérte, hasson oda, hogy a 
tanonciskolák igazgatói állianak el 
ettől a követeléstől. Az intézkedés 
ugyanis a kormánynak évek előtt 
kiadott rendeletének félremagyará- 
zásán alapul. A rendelet azt mond- 
ja, hogy a tanonciskolák első osz 
tályaiba olyan inasok vehetők fel, 
akik legalább négy elemit végeztek. 
Akiknek pedig kevesebb előképzett- 
ségük van, azok az előkészitő osz- 
tályba kerülnek. A rendelet nem 

szól a középiskolai osztályokat vég- 
zett inasokról, de a gyakorlat eddig 
az volt, hogy ezek nem voltak kö- 

telesek tanonciskolába járni. 
Az igazgatók viszont azon az 

állásponton vannak, hogy a 
legalább négy elemi' végzett- 
séget követelő feltétel a közép- 
iskolákra is vonatkozik. 

Az ipartestület reméli, hogy a vá- 
ros közbenjárásának sikerülni fog 
a régi rentdl helyreállitását kiesz- 
közölni, mert ellenkező esetben 
megszünne annak a lehetősége, 
hogy a tanultabb fiatalság ipari 
pályára menjen. 

- Kakujay Imre Konstantiná- 
polyban. Kakujapy.e Imre tanár, 
ki néhány hét előtt távozott el Te- 
mesvárról Konstantinápolyba, ott 

ismét széleskörü ismereteinek meg- 
felelő hatáskört talált. Kakujay 
Imre, ki nemcsak a vezető európai, 
hanem több keleti nyelvet is töké- 
letesen beszél és a háboru előtt ál- 

landóan külföldi államokban töltött 

be fontos poziciókat, most ismét 
közgazdaságilag tevékenykedik a 
török piacon, melyet igen jól ismer. 
Legujabban nagy gyári vállalkozár 
Isok konstantinápolyi képviseletét 
nyerte el és mint teljhatalmu meg: 
bizott fogja azok áruit terjeszteni 

Törökországban. 

beretvák, ollók, 
hajvágógépei dus 

választékban 

Franz Tejnor é Co. 

Telefop 5.61 Kossut -tér. emes, 

- Autok karambolja. Könnyü ki- 

menetelü forgalmi baleset történt 
tegnap a lippai uton, a belvárosi 
temető előtt, ahol Szele Ferenc 

gyarmatai illetőségü soffőr, az 
1221 Tmse. jelzésüű autóbuszon össze- 
ütközött az 1480 Tms. jelzésü autó- 
val, melyet Wingert Mátyás 

orczyfalvai soffőr vezetett. Mind- 
két autó megrongálódott. 

üz letálhelyezés 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy rádióüzletemet az Erzsébetváros, 

; Dózsa-utcából a Józsefváros, Bulevard Carol (Hunyadi ut) 9. sz. alá helyeztem és í 

leciro-Mecanica 

Solingeni acélaruk 

= Anyakönyvi hirek. Születtek: 

olf Ferenc, Miksa Illés, Leitheim 

Elemér, Dukay Juliánna, Rancov 

Zorsa, Kubik Mihály, Rauech Vilmos 

és Pilz Jósef. Meghaltak: Roman 

Mária 81 Kovács Margit 81, Gillich 

Jakab 59. Szilvai Alajos 64 és Vajda 

Ottó s éves korában. 

IABONG ú MTHEz nől 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér. 

rom. kath. püspöki palota 

mélyen leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol 

szöveteket és hozzávalókat 
a legnagyobb választékban 

meentt 

* Heitzer Klári zongorapedagogus 

külföldi tanulmányutjáról visszatért. 

A tanitást szept. 1-én megkezdte. 

lőjegyzések naponta d. u. 4-től 6-ig, 

Bega balsor 14, földszint. 

- A Romániai 

donosok Egyesülete, Temesvár tag- 
jainak és az érdeklődőknek szives 
tudomására hozza, hogy idomitó- 
telepét a Belvárosba, a Munkásott- 
hon mögé helyezte át. Tanfolyamok: 

Rendőrebek részére: kedden és csü- 
törtökön este hét órától, szombaton 
délután és vasárnap délelőtt. Ko- 
torékebek részére: szerdán s pénte- 

ken délután négy órától, vasárnap 
délelőtt 9 órától. . 

.................... 

név alat! tovább vezetem. 
5 

Állandó nagy raktáron tartok elsőrangu rádiókészülékeket és alkatrészeket, petró- 
leum főzőket és kályhákat, csillárokat, villanyos fütőpárnákat, főzőket és égőket 

stb. valamint szerelési anyagokat. Továbbá elvállalom rádiókészülékek javitását és 
átépitését, valamint villanyszereléseket. Szives pártfogást kérve kiváló tisztelettel 

ELECTRO-MECANICA LÁNG GuUszTÁv 
nemeezzttözam mumezamomaora 

..................... .. . e. - . 

Fajkutyatulaj 



LEVERT OSZTRÁK PCCCS 

LASSZATITKAI. Gráci jelen- 

6 szerint a Heimwehnr-forradalom 

gében tovább folytatják a vizs- 
atot. A hatóságok irásbeli bizo- 

ékoknak jutottak a birtokába, 

elyek szerint Piriemer dr. s Star- 

nberg herceg között már hetek 

folyt a levelezés a forradalom 
készitése ügyében. Ezek a bizo- 

ékok megdöntik Starhemberg- 

t azt a vallomását, hogy a Ieim- 
tulajdonképpen a szocialisták 

n akart tüntetni. A Pfriemer dr. 

urtóztatására irányuló törekvés- 
nem volt eredménye. A jelek 

rint Pfriemernek sikerült Jugo- 

ülföldre utazók magukkal vihet- 

, háromszáz pengő értékü valu- 

ól százötven pengőre szállitotta 

Az állandóan külföldön ck nél- 

I tartózkodó magyar állampolgá- 

e részére szoló deviza átutaláso- 

: beszüntették. 
Tiltakoznak a magyarországi 

omdászok. A magyarországi nyom 

zok körében nagy elégedetlenséget 

ltett a kormánynak az a rendelete, 

lellyel az ujságok terjedelmét kor- 

ozta A Hungária-nyomda 

mnkásai, akik az Ujság, a Mai Nap 

az Esti Kurir cimü lapokat állit- 

k elő, kijelentették, hogy sztrájkba 

mek, ha a korlátozást nem vonják 

ssza. A nyomdászok szakszervezete 

kormányhoz tiltakozó memorandu- 

a los intéz és követelni fogja, hogy a 

rlátozó rendeletet, amely 

romdászt a kenyerétől foszt meg 

Hladéktalanul vonják vissza. 

ma 

a 
énelt 

) 

Mielőtt divatáruban valami vasárlást 
eszközöl, tekintse meg 

a Népáruház 
őszi ujdonságait, mert árakban és 
/ minőségben mindenkivel szemben 

a legtöbbet nyujtja Kérem győződ- 
jék meg róla. 

Elárusitóhely Corvia-Mátyás-u. 4. 

A háborus adósságok teljes tör- 

e. Amerikai politikai körökben - 
unt Washingtonból jelentik - az a 

v merült föl, hogy az Egyesült 

lamok kormánya a háborus adós- 

ok és a jóvátételi összegek leszálli- 

isát inditványozza. A terv nagy 
r0- 

onszenvvel találkozik és azt az ame- 

Ikai kormány már tanulmány tár- 

yvává tette. Ezzel kapcsolatosan ar- 

ól is szó van, hogy az angol kor- 

lány az egyes államok elé olyan 
ja- 

asiatot akar terjeszteni, amely a 

áborus adósságok teljes törlésérői 

nézkedik. 

vVillám csapott az óriási repii- 

gépbe. Newyorkban tegnap őriási 

ihar volt, amely alatt a légi kikö- 

5ben a villám becsapott a 10. X. 

ási repülőgépbe. A repülőgépnek 

dálatosképpen semmi baja nem 

irtént. Egy munkás meghalt. 
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F. PODRACZKY 
misosra II ker., Iskola-utca 10. 

. Műbutor kárpitos speciál bőrbutorokra 

számos 

Egyszeriü kis eset arról, hogy miként gaz- 
dálkodnak az államvasutak és hogyan 
herdálnak el könnyelmien milliókat 

Auboin Roger a külföldi banká- 
rok ellenőrző pénzügyi szakértője 
legutóbbi jelentésében lakonikus 
rövidséggel megállapitja, hogy az 

államvasutak még mindig deficittel 

dolgoznak. Auboin további takaré- 
kosságot követel, az államvasutak 

vezérigazgatósága ezt meg is igéri. 
Hogy az igéret hogy fest a gyakor- 
latban és hogy évek óta hogyan 
könnyelmüsködnek el milliókat, 

arra álljon az alábbi eset. 
A resicai vasüzemek tizenkét éve 

különböző vasuti alkatrészeket 

szállitanak az államvasutaknak. 

Néhány éve már mozdonygyártás- 

ra is berendezkedtek. 

Az államvasutak vezérigaz 

gatósága praktikus szempont- 

ból a Resica-müvek által az 

államvasutaknak gyártott 

anyagok átvételére kirendeltsé- 

get állitott fel Resicán. Ez a 

kirendeltség a bukaresti mü- 

helyigazgatóság hatásköre alá 

tartozik. Itt egy magasrangu 

tisztviselő vezetése mellett tiz 

ember müködik. 
Feladatuk megvizsgálni a gyártott 

anyagot és mozdonyokat és ameny 

nyiben azok megfelelnek, átvenni 

az államvasutak számára. Eddig 
rendjén is volna. Az ellen sem es- 
hetik kifogás, hogy a kirendeltség- 
hez beosztott tisztviselők Pascani 
ből, Bukarestből, néha Temesvár- 
ról kerülnek Resicára. Valószinü- 
leg csupa szakember, aki érti a 
dolgát. Azonban pénzügyi szem 

pontból a helyzet a következő: A 

kirendeltség személyzetét csak szol- 

gálattételre rendelik ki Resicára. 

Éz annyit jelent, hogy a kirendelt 

tisztviselő az első három hónapban 

a fizetésén kivül kirendeltségi álta- 

lányt kap, három hónap után pedig 

az általány felét. Tekintettel arra, 

hogy a mühelyigazgatóság mindig 

ujabb szakembereket talál, ritka 

eset, hogy valakinek megbizatása 

három hónap után állandósul. 

Tehát a tiz ember a fizetésén 

kivül kap havonta általány 

cimén nyolcvanezer leit. Ez 

egy évben egy millió. Vissza- 

menőleg tizenkét évre - hi- 
szen néha husz ember is mü- 
ködött a kirendeltségnél - az 

az államvasutaknak ez ideig 

már husz millió leiébe kerül. 

Nem beszélünk a különleges felül- 
vizsgálatok költségeiről és a buka- 
resti utazásokról. Szóval husz mil- 
lió lei, amit könnyen meg lehetne 
takaritani. A Resicamüvek állandó 
szállitói az államvasutaknak, tehát 
a kirendeltség állandósult. Ne ren- 
deljenek ki embereket, akik busás 
általányokat kapnak a fizetés mellé 

és akik rendszerint protekciós em- 
kerek, hanem állandósitsák a szol- 
gálatot. 

Helyezzenek át stabil tiszt- 
viselőket, akik ecsak a fizetésü- 
ket kapják. A kirendeltséget 

rendeljék alá a temesvári ke- 
rületi vasutigazgatóságnak. 

Itt is vannak kiváló szakemberek, 
akik a resicai átvevő hivatal tiszt- 

viselőit ellenőrizni tudják. A meg- 

oldás nagyon egyszerü. Az ellenőr- 

zés is könnyebb. És olcsóbb is. 

Csak egy példa a sok közül. Ös 

ha Jonescu Mihály vezérigazga- 

tó alapos szemlét tartana, ugy meg- 
állapithatná, hogy sok-sok milliót 
dobálnak ki hiába. Ime a resicai 

kirendeltség esete, amelyet egy 

tollvonással állandó szolgálatnak 
lehetne minősiteni. g-d. 

CSAK IDEIGLENESEN HOZZÁK 

RENDEE AZ UTAKAT. A gyár- 

városi szöllők lakosságának régi és 

joagos panasza, hogy az utak teljesen 

használhatatlan állapotban vannak. 

Különösen a tavaszi és őszi hónapok- 

ban az utak teljesen járhatatlanok. A 

város ideiglenes bizottsága tegnapi 

ölésén megbizta a mérnöki hivatalt, 

hogy a költségvetés keretein belül 

ezeket az utakat legalább ideiglenesen 

annyira hozza rendbe, hogy azok a 

zavartalan közlekedést biztositsák. A 

városi költségvetésben erre a célra 

mindössze 100.000 lei áll rendelkezésre 

egy, hogy az utakat valószinüleg 

csak törmelékkel boritiák. Ezeket az 

utakat a jövő évben csináltatia meg 

a város véglegesen, amikor is erre a 

célra megfelelő összeget vesz fel a 

költségvetésbe. 

Kommunista küldöttség a város- 

házán. A kommunisták küldöttsége 

tegnap B o t h István volt városi ta- 

vezetése mellett felkereste 

főpol- 
nácstag 

Grofsorean Kornél dr. 

gármestert, akitől a vihar által meg- 

rongál Munkásotthon kitatarozásának 

céljára pénzsegélyt kértek. Grofsorean 

Kornél dr. a küldöttség meghallga- 

tása után kijelentette, hogy a mun- 

kásság céljaira megszavazott kis 

összeget a szociáldemokraták kultur- 

alapja részére folyósitották és további 

anyagiak pedig nem állanak rendel- 

A kommunisták a főpolgár- 

hogy a 
kaezéere. 

mestert ezután arra kérték, 

jövőben a munkásság támogatására 

megszavazott összeget a kommunis- 

ták és szociáldemokraták között osz- 

szák meg. 

t - 

- Szerelmes pár öngyilkossága 

egy hajón. Mohácsról jelentik, hogy 

egy személyszállitó hajón Cutten- 

stein Péter huszonkét esztendős 

egyetemi hallgató és Burnszky Má- 

ria tizenkilenc esztendős egyetemi 

hallgatónő öngyilkosságot követtek 

el. Előbb beretvával felvágták az 

ereiket, utána a fiu revolvyerrel a 

szájába lőtt, majd ugyanazzal a re- 

volverrel a leány halántékán lőtte 

magát. Mindketten azonnal meghal- 

tak. Szülőiknek cimzett buecsuleve- 

leket hagytak hátra, amelyeket ed- 

dig nem bontottak föl és igy ön- 

gyilkosságuk oka még 1smeretlen. 

1-a hornyolt tetőöcserép 

Karner Ede r. 1. 
Józsefv., Uri-utca 12. Tel. 8-90 

" Tényi Irén külföldi utjáról 

visszaérkezett, tanitja az idei szezon 

ujdonságait (La Ranchera Irlandaise). 

Beiratások, magánórák és megbeszé- 

lések naponta: IV. Begabalsor 20-b. 

Megbukott a pótvizsgzán és ezért 

rálött az igazgatóra. Jassyban teg
aap 

véres rótvizega volt. Egy Golden- 

berg nevü harmadik osztályu he- 

reskedelmi tanuló megbukott a pót- 

vizsgán, ami annyira elkeseritette, 

hogy revolvert rántott és egymásután 

kétszer rálőtt Patriciu igaz- 

gatóra. Az egyik golyó az igazgatót 

a vállán sulycsan megsebesitette, a 

masik golyó pedig nem talált. Gol- 

denberg, akit letartóztattak, azt val- 

Jatta. hogy öngyilkos akart lenni és 

maga sem tudja, miért forditotta a 

fegyvert az igazgató ellen. 

a Ka-Ka-Wi 3 parancsolatia 
Az 1931. év szeptember 12. vihar megtanitott bennünket arra, hogy 

1. Magas kéményeket nem tanácsos felépíteni, 

tetőt és a mennyezetet. 

mert felboritja a szél és beüti a 

2. A bádogkéménymeghosszabbitásokat szintén felbo
ritja a szél, vagy rontja őket. 

3. Azért mindenütt KÁ-KA-WI használandó m
ert: 

elősegiti a célt, b) mert olcsóbb, a) ez jobban 
3) mert magas ké- 

mény nem kell, d) mert egy fél óra alatt elhely
ezhető, e) a kémény- 

fej költsége nagyobb mint a KA-KA-WI ára. 

Kapható Ecker Józself épitész. Temesvár, III., Str. Romulus 23. 

Teleton 11-88. 

jelentkezett 
a feketeszeszpanamában 
részes vezérfelügyelő 

Az erdélyi feketeszesz-ügyben 
vizsgálat során sulyos gyanuokok 
merültek fel Sava Kornél, az 
erdélyi szigurancák vezérfelügyelő- 
je ellen, aki mintegy hat hónap 
előtt egyik napról a másikra várat- 
lanul elhagyta az országot. A ma- 
gasrangu tisztviselő ellen a kolozs- 
vári ügyészség elfogató parancsot 
adott ki, de kihallgatni mindezideig 
nem lehetett, mert Sava Kornél 
Budapesten tartózkodott. A kolozs- 

vári ügyészség nagy sulyt helyez 

Sava kihallgatására, mert az elmult 

héten a külügyminiszterium utján 

meginditotta a vezérfelügyelő ellen 

a Kkiadatási eljárást. Erről ugylát- 

szik Sava Kornél is tudomást szer 

zett, mert azonnal vonatra ült és 

visszatért Romániába. Sava Kornél 

Kolozsvárra utazott és tegnap reg 

gel jelentkezett az ügyészségen. 

Egészségi állapota olyan sulyos, 

hogy nyomban hidegvizgyógyinté: 

zetbe szállitották. Az ajtóhoz őrt 

állitottak, ami azt jelenti, hogy le- 

tartóztatásban van. 

A vivás 
a egegeszségesebb 

téli sport 

Egyéni és csoportos tanitás 
gyermekek és felnőttek 

részére 

Pellegrini 
mesternél. 

Beiratkozás naponta d. u. 

4-8 óráig Len a utér 2. 



E aldai 

Szénnel való fütés helyett olajfütlést 
terveznek a temesvári szinházban 

és a moziban 
A temesvári városi szinház tud- 

valevőleg központi fütéssel van be- 
rendezve. Ez a szénnel való futés 

havonta mintegy százezer leibe ke- 
rül. Ujabban számos helyen ered- 

ményes kisérleteket végeztek az 

olajjal való fütéssel. Igy nemrégi- 

ben a cotrocenii királyi pajotában, 
Temesvárott nedig a Neptun 

fürdőben rendezkedtek be olajfütés- 

re. Ennek igen nagy előnye, hogy 
körülbelül hetvenöt százalékkal ol- 

csóbb, mint a sénfutés. A 

Hirschl és Társa ternesvári cég 

ajánlatot tett a városnak, hogy a 
szinház központi fütését olajfütésre 
alakitja át, az összes szükséges fel- 

szerelési tárgyakat és olajtartányt, 

továbbá a fütési anyagot és a fütő- 

/ 

személyzetet is rendelkezésre bo- 
csátja a szinházban és a hatésfél- 

havi fütésért mindössze báromszáz- 

ezer leit kér azzal, hogy tiz év után 
a berendezés a város tulajdonába 
megy át. Az ideiglenes bizottság 

rokonszenvesen fogadta az ajánla- 

tot, tekintettel azonban arra. hogy 

a szinházi idény tartama Temesvá- 

rott teljesen bizonytatan, arra az 

álláspontra helyezkedett, hegy ezt a 
fütést inkább a belvárosi uj moziba 

vezetteti be. A kérdést a város 

mérnöki hivatala a megvalósitás 

szempontjából még tanulmányozza 

és azután ajánlatot kér a Hirsehl 
és Társa cégtől a Casitol moriban 

ennek a fütési rendszernek megho- 

nositási költségeire és feltételeire. 

Télen lesznek az őszi érettségi 

vizsgák. Az őszi érettségi vizsgálatok 

határideje még teljesen bizonytalan. 

Egyelőre a Közoktatásügyi miniszter 

feiszólitotta a tanfelügyelőségeket 

készitsenek kimutatásokat az éret- 

ségire jelentkezett itjakról és ter- 

jesszék be azokat a miniszteriumnak. 
A miniszterium csak azután fogja 

kinevezni a vizsgabizottságokat és 

ugyanakkar határozza meg a vizsgák 

időpontját is. Ezek szerint már nin- 

csen kilátás arra, hogy az őszi érett- 

sógi vizsgát szeptemberben megtart- 

sák. 

La Ranchera Irlandaise 
és a többi uj szezontáncokat 

2 magánóra alatt tanitom 

JAKABFEY B. V. 
Bulv. Berfhelot 31. (Kossuth L.-utca) 

Értesitjük a t. közön- 

séget, hogy f. évi szeptember hó 16-tól 

=- Értesités. 

kezdve az l-es, és 7-es vonalokon a 

rendes villamosközlekedést fogjuk 

visszaéllitani. A városi villamos vasut 

igazgatósága. 

gugdijas tisztek figyelmébe. 

Mindazon tisztek, bezárólag tiszt- 

helyettések, akik a román hadsereg- 

ben szolgáltak (azok is, akik a volt 

hbadseregből származnak) akik még 

ezideig nem jelentkeztek, e hó 17-ig a 

katonsi nyugdijegyesület irodájában 

Kisslinger istván kapitány: 

nal jelentkezzenek, hogy a szükséges 

formalitásokat a nyugdijemelésre 

vonatkozólag tudomásul vegyék. A 

nyugdijemelésbe esnek azon özvegyek 

és árvák is, akik katonai nyugdijat 

élveznek (nem rokkantnyugdijat) és 

férjük, illetve apjuk a román had- 
seregben szolgált, továbbá oda tar- 

teznak azon rokkant tisztek és tiszt- 

Pelyettesek is, akik rokkant nyugdiiat 

élveznek, azaz akik a román hadsereg- 

ben szolgáltak, valamint azok özve- 

gyei és árvái. 

- Az „Ellenőr" uj száma. Érdekes, 

vájtczatos és nivós Tóth Sándor poli- 

tikai és közgazdasági lapjának leg- 

ujabb száma, amely tetszetős kiálli- 

tásban most jelent meg és kapható 

az egész országban és a magyaror- 

százi nagyobb városokban. Az uj 
szám főbb cikkei: Nem minden ügy - 

: hhoz, amit Goga mon- 

dolgozik a román ifju- 
ság a román népért? Magyar gesztus. 

Vázsonyi Vilmos regáti unokahuga 

Igen farialmas a lap Közgazdas 

rovata, amelynek információi m 

deakit érdekelnek. 

* A szombati orkán emlékezetes 

marad még soká Temesvár lakosságá- 

nak. Százezrekre menő kárt szenved- 

tek az épületek, igen sok ledőlt ké- 

mény rongálta meg a háztetőket. Csak 

ahol a legjobban bevált „Ka-Ka-Wi" 

kéménytoldalék van használatban, 

ott nem esett kár. A „Ka-Ka-Wi' ké- 

ménytoldalékot a szél nem boritja 

fel, nem rozsdásodik, félóra alatt el- 

helyezhető és olcsóbb mint a fém- 

kéményfejek. Kapható: Eeker Jó- 

zsef épitésznél, Temesvár, Str. Romu- 

lus 23. Telefon 11-83. 

- Székely tragédia. Bukarestben 

tragikus módon ért véget két fiatal 

székely élet. A n d rá s László utász- 

katona megismerkedett Máté Erzsá- 

bet székely cselédlánnyal és a fiata- 

lok megszerették egymást. Ugy volt, 

hogy Andrés László a leszerelés után 

felceségül veszi Máté Erzsébetet. A 

lány azonban nemrég megismerkedeit 

egy másik legénnyel, akinek a kedvá- 

ért András Lászlóról lemondott. Tag- 

nap tudtára is adta ezt Andrásnak. 

aki annyira elkeseredett ezen, hogy 

lelőtte Máté Erzsébetet, azután pediz 

öngyilkos fett. Mindketten meghaltak. 

füzifát vágva, hasitva 
kőszenet 

kokszot 
briketet 

és egyéb tüzelőanyagot legjutánye- 
sabban vásárol 

Steiner Sámndor 
tüzelőanyagkereskedésében. 
Józsefváros, Hunyadi-ut 50. 

Telefon 10-12. Teleton 10-12. 

* Meontessori francia ovoda Mme. 

Leuise Decaillet vezetése mel 

lett szeptember lén megnyilt 

Gyermekek 3 éves kortól felvétetnek 

Látogatási idő naponta reggel 9-től 

1 óráig. Gyermekeknek vagy felnőt- 

teknek egyéni vagy 

francia társalgás-, nyelvtan- és iro 

dalomból naponta délután és este. Be 

iratások déluntán. Mercy-utca 12. 

- Megmenekült a kötéltől. Emléke- 

zetes az a kegyetlen rablógyilkosság 

amelynek két esztendő előtt Versecan 

Windanuner Mihály korcsmáros 

és tizennégy esztendős fia estek áldo- 

natul. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy a rablógyilkosságot három ci- 

gany követte el, akik közül a Temes- 

várott is ismert és többször büntetett 

Horvát h Jánost sikerült elfogni. 
Bervát Jánost a fehértemplomi tör- 

vényszék halálra itélte. Horvát a ha- 

lálcs itélet ellen az ujvidéki semmitő- 
székhez felebbezett, amely most tár- 
gyalta a pert. A semmitőszék a ha- 

csoporttanitás 

ják meg. 

kezett, mire letartóztatták. A mi- 

- A temesvári ipari munkaadók 

szindikátusa most tartotta harma- 

dik sorsjegyhuzását. A főnyere 
ményt, egy pézsmabundát a 21.722. 

számu sorsjegy nyerte. Ezenkivül 
még kétszáz sorsjegyet huztak ki, 
amelyek mindegyike nyert. A nye 

rŐ sorsjegyek számai kiadóhivata- 
lunkban megtekinthetők. A követ- 

kező huzás október tizennyolcadi- 
kán megy végbe, mig az utolsó hu- 
zást november tizenötödikén tart- 

Minden alkalommal két- 
száz darab nyeremény kerül kisor- 
solásra. A nyertesek harminc na: 
pon belül kötelesek átvenni a nye- 
reménytárgyakat, különben a szin: 

dikátus birtokába mennek át. 
* Kovács Ödön dr. nőorvos szabad- 

ságáról hazaérkezett és ujból rendel: 

Gyárváros, Andrássy-ut 5. Telefon 

7-10. 
- Ellopták tőle az elsikkasztott 

pénzt. A szerémségi mitrovicai 
fegyház pénztárnoka, Ragyeno- 
vics István nehány hét előtt négy- 
százezer dinár elsikkasztása után 
megszökött. A sikkasztással azon 
ban nem volt szerencséje, mert éj- 
szaka, amikor vonaton Zágráb felé 
utazott, elaludt és a pénzt ellopták 
tőle. Mivel nem volt semmi pénze, 

nehány nap mulva önként jelent- 

trovicai törvényszék most tárgyal- 
ta Ragyenovics perét és a sikkasz: 

tót hat évi fegyházra itélte. Ragye 

novics büntetését abban a fegyház- 

pénztárosa volt. 

álos itéletet életfogytiglani fegyházra 

változtatta át. tol szálloda halljában. 

Szeptember 14-től 20-ig 

0.000 meter 

Dornhelm Jenő 
divatárunagykereskedésében 

Temesvár-Belváros, Telbisz Károly- (Tőzsde- 
utlca 2 szám alatt, a Lloyd-palota mellei 

ÜGYELJEN A CIMRE! 

óra 45: A hangverseny folytatása 

ködésével. Utána időjárásjelentés ! 

ban fogja letölteni, amelynek eddig 

ADÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a danaöarti Bri: áriák. 6 óra 45: A Stiegler vadász 

Szerda. (Szeptember 16.) Buka 1 
rest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óri 
50: Gramofonzene. 6 óra: Romá! 
és könnyü zene. 8 óra 20: Gramo 
fonzene. 9 óra: Alexandrescu M 
hegedüjátéka. 9 óra 45: Herz zon 
goramüvész játéka. 10 óra 15 
Csellóhangverseny. Budapest. 
óra 15: A Weidinger szalonzen 
hangversenye. 3 óra 30: IIirek. 

12 óra: Déli harangszó az Egye 
mi templomból. 12 óra 5: Zenekar 
hangverseny Kéthelyiné-Wakot 
Margit (ének) és Kádár Klára (he! 
gedü) közremüködésével. 12 óra 25 m 
Hirek. 12 óra 35: A hangversen m 
folytatása. 2 óra 45: Árfolyamhi 
rek. 4 óra: Magyari-Thoma Istvá 
novellái. 4 óra 45: Hirek. 5 óra 
Divatcsevegés. SzunyoghnéTü 
dős Klára előadása. 5 óra 30: A 
Berend szalonzenekar hangverse 
nye. 7 óra: Magyari Imre és ci 
gányzenekarának hangversenye. ( 
óra 30: Lakos Tibor és Mocsány 
László zenehumoristák előadása. ( 
óra 30: Hirek. 9 óra 45: A magyali, 
zene tükrözése a külföldi mesterel 
müveiben. Siklós Albert előadása : 1 
rádió házikvartettjének közremü 

majd az első honvédgyalogezrec 
zenekarának hangversenye. 10 óre 
45: Rácz Béla és eigányzenekará 
nak hangversenye a Pannónia szál 
lóból. Bécs. 4 óra: Délutáni hang 
verseny. 5 óra: Olasz dalok él 

kürt-négyes hangverkenye. 7 óra 



él 

fe 

opraléndá 10 óra 20. Táne- 
ne. Belgrád. 11 óra 35: Gramo- 

nzene. 12 óra 45: Déli hangver- 
ny. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra: 

emzeti dalok. 5 óra 30: Zenekari 
ngverseny. 8 óra: Nemzeti zene. 

fóra: Énekhangverseny. 9 óra 50: 
amofonzene. Langenberg. 8 óra: 
nekari hangverseny. 8 óra 50: 
őadás, majd szórakoztató zene. 
óra: Jazzband. Milánó. 7 óra 45: 

amofonzene. 8 óra 45: Operett- 
adás. Prága. 8 óra 25: Szóra- 
ztató zene. 9 óra: Dalos hangver- 
ny. 9 óra 30: Violahangverseny. 

óma. 8 óra 10: Gramofonzene. 9 

a: Operaelőadás. Strassburg. 7 
ta: Operettrészletek. róra 45: 
ramofonzene. 8 óra 30: Hangver: 
ny. 11 óra: Tánczene. Varsó. 8 

a 15: Könnyü zene. 10 óra 20: 
amofonzene. 10 óra 30: Opera- 

11 óra: Tánezene. 
Csütörtök. (Szeptember 17.) Bu- 
rest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

ű : Gramofonzene. 6 óra: Román és 

iln 

nnyü zene. 8 óra 20: Gramofon: 

ne. 9 óra: Stefánovici tenorista 

ngversenye. 9 óra 20: A rádióze- 

kar szimfónikuas hangversenye. 

1dapest. 9 óra 15: Szalonzenekari 

pzyereny 9 óra 30: Hirek. 9 óra 

A hangverseny folytatása. 12 

: Déli harangszó az Egyetemi 

inplomból. 12 óra 5: Gramofon- 

ne. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: 

1ella gramofonzene folytatása. 2 óra 

: Árfolyamhirek. 4 óra: Mocsáry 

ál dr. előadása a müselyemről. 

a 45: Hirek. 5 óra: Mezőgazda: 

gi előadás. 5 óra 30A. Szer- 

inszky- kvartett hangversenye. 7 

a Magyar dalok. Előadják: Kő- 

8 egi Teréz és László Andor. 8 óra 

: A genfi nemzetközi ünnepsé 

k keretében: Beethoven: Fidelió 
mü operájának ki özvetitése Geni- 
ő1. 9 óra 45: Hirek, majd Horváth 

yula cigányzenekarának, vala- 

int a Fejes-szalonzenekar hang- 

ersenye, Kalmár Pál (ének) köz- 

müködésével az Ostende kávé- 

ázból. Bécs. 3 óra 50: Gramofon- 

ene. 8 óra: Medina Darion tenor- 

nekes hangversenye. 9 óra: A Hol- 

er zenekar hangversenye Kiurina 

erta kamaraénekesnő, Strehl 

Villy tenorénekes, Mittlen és 

Hirsch zongoramüvészek közremült 
t 

eleta 12 óra 45: Déli zene. 4 

Gramofonzene. 8 óra 30: A 

jdehió opera Genfből. 10 óra 50: 

házizenekar hangversenye. Lan 

enberg. 8 óra: Népszerü szimfóni- 

us hangverseny. 11 óra: Jazz- 

and. Milánó. 7 óra 45. Gramofon- 

ene. 8 óra 45: Operaeőadás. Prá- 

a. 7 óra 5: Katonazene. 8 óra 30: 

ongorahangverseny. 9 óra: Vonós 

yolcas hangverseny. 10 óra lő: 

rgonahangverseny. Róma. 8 óra 

0: Gramofonzene. 9 óra: Szimfo- 

ikus hangverseny, majd jazz band. 

trassburg. 7 óra: Könnyü zene. 7 

ra 45: Gramofonzene. 8 óra 30: 

zórakoztató zene. Varsó. 7 óra 25: 

tramofonzene. 8 óra 30: A Fidelió 

imü opera Genfből. Az opera után 

önnyü és tánczene. 

Péntek. (Szeptember 18.) Buka- 

est. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

0: Gramofonzene. 6 óra: Katona- 

ene. 8 óra 20.: Gramofonzene. 9 

ra: Operaelőadás. Budapest. 9 óra 

5: Zenekari hangverseny Némethy 
Anna (ének) Bisztrieky Tibor (he 

zedü 

sével 
óra 45: A hangverseny folytatása. 

ödésével. Belgrád. 11 óra 35: Gra- 

és Szigeti s. (ének) közre 
: Hirek. 9 

12 óra: Déli harangszó az Egye 
temi templomból 12 óra 5: Horváth 
Jancsi és cigányzenekarának hang 
versenye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 
35: A hangverseny folytatása. 2 

óra 45: Árfolyamhirek. 4 óra: Sán 
dor Margit mesél a gyermekeknek. 
4 óra 30: Fodor Oszkár dr. előadá- 
sa. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: A barna 
ruha. Novella, irta és felvolvassa 
Mariancsics Imre. 5 óra 20: Uray 
Margit magyar nótákat zongorá- 

zik. 6 óra 30: Helyszini közvetités 

az államrendőrség Mosonyiutcai 
laktanyájából. 7 óra 30: Gramofon: 
zene. 8 óra 20: Cooperfield Dávid 
szinmü előadása a studióból. Utána 
hirek, majd Kurina Simi és cigány 

zenekarának hangversenye az Em: 

ke-kávéházból. Bécs. 4 óra: Dél 

utáni hangverseny. 7 óra 40: Nép 

szerü zene. 9 óra 15: Zongorahang; 

verseny Beethoven müveiből. 10 

óra 5: Tánczene: Belgrád. 1l éra 
3 Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 
hangverseny. 5 óra: Nemzeti dalok. 
5 óra 30: Nemzeti zene harmonikán. 

6 óra: Kávéházi zene. 8 óra: inek- 
hangverseny. 8 óra 30: Zongora és 
cselló hangverseny. 10 óra: A házi 
zenekar játéka. Langenberg. 8 óra 
30: Szinmüvek előadása, utána ká- 
véházi zene. Milánó. 7 óra 45: Gra- 

mofonzene. 9 óra: Tarka hangver- 

seny. Prága. 5 óra 10: (ramofon- 

zene. 7 óra 30: Operaelőadás. 10 óra 

45: Gramofonzene. Róma. 8 óra 10: 

Gramofonzene. 9 óra: Operettelő- 

adás. Strassburg. 7 óra: Tarka ze- 

ne. 7 óra 45: Gramofonzene. 3 óra 

30: Zenekari hangverseny. Varsó. 7 

óra 20: Gramofonzene. 8 óra 15: A 

filharmonikusok szimfonikus zené- 

10 óra 30: Könnyü és táneczene! 

Közgazdaság 

Munkanélküli alap megvalósitása ügyében 

a városházán holnap fontos értekezlet lesz 

a munkaadók és a munkások képvise- 

lőinek bevonásával 
A munkanélküliség kérdése, illetve ] 

a munkanélküliek segélyezése már 

hónapok óta foglalkoztatja Temesvár 

város vezetőségét. A város - mint is- 

meretes tárgyalásokat kezdett a 

temesvári bankokkal egy tizenöt- 

husz millió leies kölcsön ügyében, 

amoelyen közmunkákat inditanának 

meg és azoknál foglalkoztatnák a 

munkanélküliekett Azonkivül terv 

merüit föl egy tekintélyes munka- 

nélküii alap fteremtésére isi A város- 

nak erre mindössze hét-nyolcszázezer 

lei áll rendelkezésére. A terv szerint 

minden dolgozó munkásnak napi öt- 

ven bani és minden munkaadónak 

egy-egy munkása után napi égy lei
el 

kellene ehhez hozzájárulni. Ez havon- 

ta körülbelül négyszázötvenezer leit 

tenne ki, amiből a munkanélküliek 

segélyezhetők lennének. Holnap ebben 

az ügyben a városházán értekezlet 

lesz, amelyen a város részéről Gr
of- 

sorean Kornél dr. főpolgármester, 

a munkaadók részéről B a ltescu 

János kamarai elnök és a munkásság 

részéről Mayer József fog előter- 

jeszteseket tenni. 

A temesvári iparosok a tanoncok 

után fizetendő ellátási dij leszálli- 
tását kérik 

A tanoncotthonokban levő inasok 

után a mesterek három esztendő előtt 

havonta még háromszáz leit fizettek. 

Az akkori drágaságra való tekintet- 

tel ezt az ellátási dijat ötszáz leire 

ermmelték föl. Az ipartestület most be- 

advanyt intézett a városhoz, amelytől 

kéri, hogy a tanoncok ellátási diját 

szállitsea le ismét havi háromszáz 

leir-. Az indokolásban az ipartestület 

felhozza, hogy a buzaárak az akkori 

árak negyedére estek, ezenkivül pe- 

dig a többi élelmiszerek ára is lénye- 

gesen csökkent. Az iparosok a külön- 

bözé terhek mellett, amelyek őket 

nyomják, sulyosan érzik a mai nehéz 

inastartási költségeket és azért kény- 

telenek kérni a tanoncotthoni ellátási 

dijak leszállitását. Amennyiben a vá- 

ros az iparosok méltányos kérelmét 

nem teljesithetné, ezek kénytelenek 

lennének ezentul olyan inasokat fo- 

gadúi, akik nem a tánoncotthonban 

laknak, hanem szüleiknél vannak el- 
látásban. Ebben az esetben azonban 

jelentékenyen csökkenne annak a lehe- 

főége, hogy falusi ifjak Temesvárott 

ipari kiképzésben részesüljenek. 

Az amerikai bankok a moratórium 

meghosszzbbitása mellett. Washing 

toni jelentés szerint több vezető nagy 

bank azzal a kéréssel fordult Hoc 

ver emnökhöz, hogy tegye lehetővé 

A moratór:um meghosszabbitását. Az! 

bkivanják kimondani. hogy a mostani 

egy esziendő letelte után a mora 

tóriumot további öt esztendőre hosz 

szabbitsák meg. Hoover elnök ettől a 

tervtől nem idegenkedik és megvaló- 

sitása érdekében máris tanácskozáso- 

kat kezdett. 

CGabonaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Dengl és Klein- 

mann gabonabizományi iroda jelen- 

tése szerint a következők: buza het- 

venhét kilógramos 230 lei, hetven- 

nyolc kiiógramos 250 lei, hetvenkilenc 

kilógramos 265 lei, ótengeri 235 lei, : 

takarmány árpa 225 lei, zab 250-260 

lei, burgonya 160 lei százkilónkint 

Fehér bab 5.50-6 lei, lucerna mag 20 

lei és lóhere mag 22 lei kilónkint. Az 

irányzat a buzában szilárd. 

Hitelintézet 

tegnap tartott 

A Mezőgazdasági 

Creditul Agricol 

meg alakuló közgyülését Bukarestber 

A Mezőgazdasági Hitelintézet m 

ma megkezdi müködését. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305.50, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: 

168, hollandi forint 67.85, dinár 2.99, 
francia frank 6.60, olasz lira 8.81, 

cseh korona A.9950, német márka 40.05 

osztrák sehilláne 28. 69, magyar pengő 

29, zloty 19, svájei frank 32. 80 belgas 

(öt belga frank) 2846. 

angol font 816, dollár 

Hangosfilm az erzsébetvárosi és 

mehbalat moziban. A város ideiglenes 

bizottsága tegnap este tartott ülésén 

a kérdés többszöri beható tárgyalása 

után elhatározta, hogy az erzsébet- 

városi, valamint a mehalai 

hangosfilm-készülékekkel szerelik fel. 
Költségmegtakaritás szempontjából 

ezen két mozgóképszinházba nem 

veszpek uj készülékeket, hanem a 

illetve gyárvárosi nyári 

moziban használt gépeket szerelik át 

a tél! hónapokra. A szerelési munká- 

latokat a Telefongyár fogja végezni 

és ennek költségei 184.000 leit tesznek 

ki. Jövőre nyáron a készülékeket is- 

mozit 

belvárosi, 

mét átszerelik a két nyári moziba. 

A temesvári moziigazgatói állás 

pályázói. Tegnap délután járt le az a 

pályázat amelyet a város a moziigaz- 

gatói állás betöltésére kiirt. A pályá- 

zók a következők: Costel Nicolau- 

Stroeeti és Biraescua György volt te- 

mesvári moziigazgatók, Urlatianu 

Radu, a Curentul temesvári szerkesz- 

tője, ifj. Taran Konstantin mozivál- 

lalkozó, Alexandrescu Aurél mérnök, 

Vanatu János dr. ügyvéd, Corcea 
Radu szolgálaton kivüli kapitány, Cra- 

cima Ferenc resicai mozitulajdonos, 

Ogriu Miklós és Eskenazi Salamon 

Kolozsvárról. Pop Ámos jelenlegi 

igazgató nem nyujtotta be pályázatát, 

mivel a pályázati hirdetményt a revi- 
ziós bizottságnál megtámadta, ahol, 

egyébként szolgálati viszonyának fel- 

bontását is megtámadta, mivel a tábla 

egy régebbi döntése szerint mindaddig 

megmaradhat állásában, amig erre 

vonaikozólag a semmitőszék nem dönt. 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Halálugrás 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: A vizsgálóbiró előtt 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mos Trabu 
(Beszélő film.) 

Zongorázik 
Hegedül 

Van sramafonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

miűkereskedés árjegyzékét nem láttal 

Araink minden más cég árainál ol- 

csóbbek! Kedvezményeink meglepőek! 

Kéric azonnal magyar árjegyzékün- 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 

(580) 101. 

vehet férfi: és Hu ruhákat 

FUCHS SÁNDOR 
ruhaüzletében csak József 

; város, Skudier-tér S. sz. a. 

Átmeneti férfi felöltő 900 leitől 
Sport férfiöltöny 900-4500.i. 
Fiu tékabátok 400--900-i9 



Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. , 

. Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 
.. * 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 

leit. Legkisebb apróhirdetés husz 

lei, többszöri közlés esetén egyen- 

kint tizenöt lei. 
a 

A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás 

és pénzbeszedő kiküldetése meg 

drágitja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 

tésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardostrafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March - trafik, 

Küttel-tér. 

Alkalmazás 
Idősebb hivő mindenes 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 
(2401) 

Allást keres 
20 leitől 80 leigű 

kés itek csinos és modern házi és ki- 

menő rubhát, kötényeket stb. Buda- 

pesti szabási Modern varyodal Bara 
Bás, Temesvár, Józsefváros, (Str. Bra- 

tanu) Uri-u. 2. 1. em. 2. (2252) 

Bármiféle munkát 
elvállal szerény dijazás mellett fiatal 

lakatos iparos. Szives megkeresések 

Fehér Olga hirdetési iroda. Gyár- 

város, Str. Saguna 3. Telefon 1900 
(2331) 

EEérfi-ifodrász (leány) 

aki most szabadult fel, megfelelő 

szaktudással Temesváron állást keres 

IV., Ormos u. 2-b. ajtó 8. (2305) 

Bármily munkát 
sürgősen vállal, családja nyomorusá- 
gára való tekintettel öt gyermekes, 
Betegeskedő özvegynek egyetlen ke 

reső, 18 éves füszerkereskedő segeéd 

fia. Megkereséseket szivességből to- 
vábbit Gratler Árpád nyug. jegyző 
Mehala Str. Closca 20. (2308) 

Németajku gyermekleány 

komoy, megbizható, - uri család- 

nál azonnalra állást keres. - Cim a 

kiadóban. (2311) 

Audás-véfel 
Olcsón eladó 

rádió, sezlon, cselédágy és asztal. 
Stojadinovits, III. ker., Korona.u. 18. 

(2398) 

Egy nyestboa 
női ruhák, nagy szmirna, 5 drb. va- 

llódi perzsa szönyeg, képek, antikóra, 
márkás porcellánok. lámpák, kamara- 
állvány, egy sezlon- vagy matrac- 
áthuzat eladók. Cim a kiadóban. 

Már közeledett az alkony, mikor 
a tiz teve egy sorban ereszkedett le 
a völgybe. Már várták őket, vagy 
egy tucat kékfátyolos férfi ült lo- 
von, akik fényes dárdákkal felfegy- 
verkezve közeledtek feléje. Ali siet- 
tette a tevéket és memsokára meg- 
szólitotta a tergezeket különös 
nyelvükön. Meghallgatták ugyan, 
de nem feleltek és intettek, hogy 
legyen mögötte. Igy értek lassan a 
faluba, a menetből zürzavaros ének 
hallatszott. Az esti imára szóló fel: 
hivás hangjai voltak. Bessie körül- 
nézett és látta a fátyolnélküli nő- 
ket a tolongó gyermekekkel, a fér- 
fiakat, amint a lóról leszálltak. Az- 
tán mindannyian térdreborultak. 
Ali velük együtt. Bessie nem szállt 
le tevéjéről. 

szállt és csatlakozott kisérőihez. A 
A tergezek csendesen viselkedtek 
ugyan, de Bessienek mégis úgy 
tetszett, mintha Ali nyugtalankod- 
na. Egyszerre a menet melletti ház- 
ból egy magas termetü férfi köze- 

ledett Alihoz s néhány rövid, de iz- 

gatott szót váltottak. Ali ezeket 

tolmácsolta Bessienek: 

- Megmondtam nekik, hogy ön a 

bagdadi embert keresi, de ők azt 

felelték, hogy most alszik és hóna: 

pokig kell várnunk. Nem látok 

ugyan veszélyt, de... 

Ekkor emberei közül intett az 

egyik, hogy forduljon meg. A ma- 

gas ember előrelépett és kezébe 

nyomott valamit Alinak. Mikor 

Bessie előrehajolt, hogy jobban lás- 

son, csodálkozására csak egy kö- 

zönséges fehér levélboritékot pil 

lantott meg, amelyre három kék 

csillag volt felrajzolva. 

amely üresnek látszott. Azután hir- 

telen ingerülten elhatározta, hogy 

feltépi a boritékot. Semmi sem volt 

benne. 

Minden átmenet nélkül Ali vad 

kiáltásban tört ki, kezeivel ircát 

csapkodta és borzalmas sikollyal 

kezdett rohanni, de alig tiz lépés- 

nyire holtan bukott a homokba. 

A tömeg előrenyomult. Ali két 

rabszolgája harcolni próbált, de 

rögtön agyonlőtték őket. Bessiet 

két ember megragadta, mig a na 

gastermetü ember átvizsgálta ru- 

háját, elvette irományait és feltép- 

te a karkötőóráját. Kezeit összekö- 

töztek és betuszkolták abba a haz- 

ba, amelyből a főnök lépett volt ki 

és amelyben a bagdadi szent lakott. 

Mint minden tergezházban, er- 

nek is két szobája volt, de a többi 

háztól eltérően, ennek emelete is 

volt, melybe egy létra és csapóajtó 

segitségével lehetett az alsó szo- 

pákból feljönni. Bessie teveszőrta- 
karóján megkötözve feküdt a föld- 
szinten. És amig itt feküdt és várta 

a napnyugtát, sok mindenről elmél- 

kedett. Látta Ali halálát, azt is, 

mikor két emberét lelőtték, de 

mindez nem volt különösebb hatás- 

sal rá. Most állandóan két dolog 

járt a fejében, először saját sorsa, 

másodszor az emeletén lévő férfié. 

Az imádkozás után Bessie is le- 

Ali ide-oda forgatta a boritékot, 

Ahelyett, hogy a három kék csilla:! 

HÁROM KÉK CSILLAG 
Afrikai történet 

Irta: Pierre Letroguer 
(Folytatás) 

gon törte volna az eszét, inkább a 
jelenre gondolt. 

: Megfigyelte, amint három fátyo- 

los ember minden holmiját, az éle- 
lem kivételével, a létrán a felső 

szobába viszi. Aztán lejöttek és 
halk hangon tanácskoztak. A falu 
főnöke volt ez, két emberével. 
Bessie nem értette nyelvüket, igy 

taglejtésükből próbált beszédük ér- 

telmére következtetni és arra az 

eredményre jutott, hogy a három 

ember nagyon gyülölheti a bagdadi 

szent embert fent az emeleten. 

Nemsokára a főnök burnusza alól 

ugyanolyan boritékot vett elő, mint 

amilyet Alinak adott, amelyre szin- 

tén három kék csillag volt rajzolva. 

Gyors elhatározással felmászott a 

lótrára és a nyitott csapóajtón be-
 

dugta egyik kezével a poritékot. 

Ennek megtörténte után mindhár- 

man eltávoztak. 

Bessie várta felülről a sikolyt és 

az esés zaját, de nem hallott sem 

mit. Már alkonyodott, mikor két 

marcona nő közeledett hozzá- 
Hel- 

oldották kötelékeit és kokuszleve
st 

adtak neki, amit gépiesen fog
yasz 

tott el, miközben gondolatai a nap 

eseményei körül forogtak és vaj 

jon nem hall-e felülről halálhör- 

De fent minden csendes volt. Az 

asszonyok ismét megkötözték. Bes- 

sie ellenkezés nélkül nyujtotta elő- 

re kezeit és ökölbe szoritva azokat, 

várta, amig végeznek. A két asz- 

szony könnyen vette dolgát és nem
 

kötözték meg a lány lábait. 

Sötétség szállt a sivatagra. Bes- 

sie kissé elmosolyodott. Erős fogai 

segitségével nemsokára szabad volt. 

Egy revolvert ugyan elvettek 
tőle, 

de keblében volt még egy, volt egy 

skatulya gyufája és néhány ciga 

rettája. Itt kissé elmélkedett. Vaj- 

jon miért adták a fentlévő ember- 

nek a halálthozó boritékot? Bizo- 

nyára a hatalmára voltak féltéke 

nyek. Egyszerre, mintha felülről 

lépések zaját hallotta volna. A bag- 

dadi ember tehát még nem halott? 

Itt csak vakmerőség segithet, 

mondta magában ez az ember
 

vagy Belcombe, vagy nem, 
de ezt 

mindgyárt megtudom. 

Felemelte a csapóaijtót, bedugta 

a fejét és gyufát gyujtott. 

Egy magas tergezt pillantott 

meg, aki megrémülve nézte a vilá- 

gosságot. Eszrevette, hogy sszes 

okmányai és holmija a férfi mel
 

lett feküdt, de ott feküd
t a három 

kék csillaggal jelölt bo
riték is. , 

Az Istenért, oltsd 
el a gyufát, 

suttogta Belcombe. 

III 

A Valóban te vagy
, ; 

Belcombe halkan -
 láttalak megér- 

kezni, olvastam az 
okmányaidat, * 

hogyan kerülsz te e
rre a vidékre? 

= rTéged kerestelek, - felelt
e a 

leány. - Röviden el
mondta 

mult két év történeté
t. 

Bessie, csodálatos lány 7agy, 

de nem tudod, mily veszélynek 

- Hadd gyujtsak meg egy 

lakás okt. 1-ére kiadó, I. ker., Váro 

folytatta 

az el 

1981 szeptem ber 

- Dehogy, az istenért, ne ted 
Az a gaz törzsfőnök azt hiszi, a0, 
reggel már holtan talál. 
- De világosits fel engem a 

rom kék csillag titkáról, - kérte 

uralom ellen. A franciák eng 
küldtek ki megfékezésükre. De 
legyőztek. Csak egy módom vol 
menekülésre. Azt mondtam n 

ő pártukon voltam, azután minden 
féle büvészmutatvány által sikerül 
őket félrevezetnem és meggyőz 

őket, hogy tulvilági hatalomm 
rendelkezen. 

(Vége Kköv.) 

Lakás 
3 és A szobás 

II. ker., Indóház.u 7. 

Kiadó 

Temesvár legegészségesebb és le 
szebb villa negyedében az 
vagy nov. 1-re, 5 szobás 

lakás, hallal, nagy terrasszal 

kertre és kerthasználattal jutányo ! 
áron. Cim a kiadóban. (2375 

3 szobás modern 

házu. 16. II. em. 9. 

Lakást 
adok takaritásért gyermektelen háza!! 
párnak: Croglet, Erzsébetváros, Vi 
rösmarty-utcai iskolával szemben 

(239. 

(239) 

2 szobás 

ee 

Különféle 
Amateur felvételek 

diimentes kidolgozásal - Szakszer 

utbaigazitások. 

Kopiák következő árakon: 

4X6 - 2 lei, 
ex9 - 3 lei; 

9X12 - 4 lei. 

Kossák udvari fényképész, Bel 
várcs, Szt. György-tér. 

Társul keresek 
jobb hölgyet, aki perfekt varrónő Be 
karestben. Elegáns lakásom van. Cim 
Dna Matilda, Str. Porumbáru 41. 

(238! 

Az ország mi den lerületén 
bevezetett hetilap kisebb tőkévei tá "i 
sat keres. Ajánlatokat „Üzletembe 
jeligére a kiadóba kérek. (233 4 

Munkájukban támogassuk a 
vakokat 

a nagyérdemü közönség figyelmébe 
Az intézeten kivül élő temesvári va 
kok munkamübhelye III., Posta-u. 
szám alatt megnyilt. Az egylet mü 
helye vállal mindennemü kosár é 
székfonó munkákat, valamint komol in 
cipő készitését. A vak vonószené h 
szek, zongoristák és zongorahangoló 
iránti felvilágositással ugyanott szol 
gálnak. A nagyérdeműü közönség ne 
meslelkü támogatását kéri az egye 
sület (2385] 

/ M) 
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Allást keres 
közzé 
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